

公安部消防局督导组在我市督查消防安保工作

本报讯 8月31日至9月1日,公安部消防局第三督导组深入我市开展“十九大”期间消防安全保卫督查工作。

督导组一行对支队机关、乃东消防大队(中)队、特勤中队、桑耶寺大队、扎囊大队、贡嘎大队等五个单位,开展消防安全自我评估、是否开展消防安全自查、是否按照要求建立微型消防站、是否定期开展消防宣传培训演练、是否熟练掌握员工消防安全“四

个能力”、消防设施器材是否按要求配置、疏散通道是否符合标准、“网格化”、“户籍化”工作开展和“十九大”专项工作等进行了全面检查。结合检查情况,督导组就进一步加强社会面消防安全监督管理和部队安全管理工作提出了宝贵的意见和建议。

督导组肯定了山南消防支队在社会面消防安全监管和部队安全管理工作中取得的工作成效,并要求,山南消防支队要进一步提高认识,根据工作部署,细化工作措施,狠抓工作落实,大力推进练兵活动,加强装备维护保养,着力提升官兵业务水平和器材装备使用效能,保证部队随时“拉得出、打得赢”,有效提升各单位场所消防安全自我管理水平,全面夯实火灾防控基础,确保消防安全形势持续稳定,为迎接党的“十九大”胜利召开营造良好的消防安全环境。

我市召开高层建筑灭火救援应急联动演练协调会

本报讯 9月20日,我市召开高层建筑灭火救援应急联动演练协调会,副市长黄金城出席会议并讲话。

会议介绍了《山南市高层建筑灭火救援应急联动演练工作实施方案》,进一步明确了各参演单位的工作职责,就演练流程和具体细节进行了交流和讨论,参演单位代表纷纷表态并提出了意见建议。

时总结经验教训,弥补不足,为形成灭火救援应急联动长效机制理清思路,明确努力方向。

随后,消防支队支队长贾朝彬对演练工作进行了补充和强调,要落实保障,各参演单位要做好人员、车辆、装备的保障,特别是演练场所单位要加强与消防支队在演练保障方面的工作对接,确保演练现场各类保障到位;要明确责任,演练中,各参演单位要明确责任,快速反应,迅速到位展开,紧密配合,确保演练取得预期效果;强化预演,全体参演单位要提前介入,细化方案,把演练流程全要素、全过程的进行预演,及时发现、解决问题,确保演练工作顺利完成。

黄金城要求,要树立看齐意识,提高思想认识。此次演练在十九大胜利召开前夕进行,意义重大,既是贯彻落实自治区和市委、市政府关于高层建筑消防安全综合治理工作的重要举措,也是对我市消防应急救援联动能力的一次全面检验。要强化纪律作风,确保演练安全。各参演单位要以饱满的精神、扎实的作风、最好的形象,听从指挥,严密组织,按照工作方案在每一个环节、每一个步骤抓好落实,确保演练中人员、车辆、装备等方面的安全。要总结经验教训,理清工作思路。全体参演单位要通过此次演练,检验应急预案的可行性、操作性和科学性,及

目前,市消防支队正牵头组织各参演单位进行预演磨合,正式演练待市政府批复同意后择机进行。

市委宣传、市公安局、环保局、气象局、人民医院、交警支队、治安支队、新闻出版广电局、国网山南供电公司、自来水公司、海星物业有限公司等11家联动单位参加会议。

山南消防支队举行消防安全保卫动员誓师大会

本报讯 9月4日下午,山南消防支队组织召开消防安全保卫动员誓师大会,再鼓干劲、再激斗志,驻市区140余名官兵在主场会场参加誓师。

各基层单位通过视频会议系统在分会场同步参与。会上,消防支队政委扎西、消防支队支队长贾朝彬分别向乃东、特勤、支队机关授予“党员模范先锋队”“维稳处突机动队”“防火灭火专业队”“应急救援突击队”旗帜。

扎西要求,要真正将决心转化为行动,用忠诚、汗水和热血践行自己的铮铮誓言,向决战攻坚发起冲锋号角;要真正将思想统一到总队、支队党委的决策部署上来,紧紧围绕“三个不发生”“三不一少”“十个坚决防止、六个坚持”和总队首长提出的“部队绝不能发生违纪违法行为的事件案件”的工作要求,誓夺十九大消防安全保卫工作的全面胜利。

贾朝彬代表支队党委向全市消防官兵宣读倡议书,号召全体官兵牢固树立“四个意识”,树立“一盘棋”思想,坚定理想信念,保持旺盛斗志,坚决落实上级决策部署,服从命令、听从指挥。坚决行动见真知,说到做到、说到就干,不空喊口号,不做假文章,以必胜的信念和誓死的决心圆满完成上级赋予的各项任务。

随后,主场会场官兵现场向组织递交了亲手撰写的十九大消防安全保卫参战承诺书,并在签名墙上庄严的签下了自己的名字。

各分会场官兵撰写承诺书,向组织递交承诺书、请战书。

誓师过程中,参战官兵纷纷表示一定要严格按照部队和总队统一部署和要求,以最高工作标准、最佳精神状态、最强工作措施、最高工作效率,投入到当前的十九大消防安全保卫工作中,坚决打赢这场消防安全保卫战。

谋划到位 履职到位 整改到位 山南消防支队开展消防专项督导检查

本报讯 9月8日至9月13日,山南消防支队党的十九消防专项工作督导组,深入辖区特勤中队、乃东大队、桑耶寺大队、扎囊大队、贡嘎大队等五个单位,开展党的十九消防专项工作督导,有效的掌握实情、传递压力、指导帮扶,分析研判专项活动中存在的难点,掌握部队管理形势,全面建立战力准备和提升体系,确保党的十九消防专项工作、火灾形势和部队内部安全稳定。高度重视,预先谋划到位。

专项活动开展之初,成立了以党委成员为组长的党的十九消防专项工作督导组,落实责任、分片包干,抽调各部门精干力量,针对党的十九消防任务特点制定督导细则,结合党的十九消防任务分解,开展督导和安全大检查“回头看”,确保查有所获、改有所依,为支队专项行动提供可靠的决策依据。

从从实从实,认真履职到位。重点就党的十九消防专项行动部署、社会面火灾防控、执勤备战情况、部队管理秩序、装备维

护管理等方面情况进行详细检查,就检查结果及时做出反馈并进行指导帮扶。

全面整治,督促整改到位。针对督导中发现的各类问题,提出整改时限和要求。对于小、散、远、直的单位,支队充分运用视频系统、电话、网络等方式指派各业务骨干对各基层单位实施帮扶教育,强化官兵整体综合素质的提升,切实发现问题、解决问题,为党的十九消防胜利召开打下坚实基础。



山南消防支队特勤中队巧用微信群传递警营正能量

本报讯 近日,山南消防支队特勤中队以做好党的十九消防安保期间官兵思想工作为出发点,创建十九大消防安保“双向共建”微信群,利用多媒体互联网手段,传递警营正能量。

“孩子们,你们要相信自己,无论任务有多艰巨,时间有多长,我们都看好你们”,“望我在部队建功立业,为自己人生争添光彩”……打开微信群,看到的是这些官兵家属们对自己孩子最朴实、最殷切的正能量话语。特勤中队小小微信群,促进了前方官兵和后方家长的“亲情互动”和“感情交流”,既是官兵们的平安信和喜报,也是家长亲属们的“亲情牵挂”和“后方动员”。

目前,中队结合当前十九大安保攻坚阶段形势任务,给全体官兵家属发送了以“迎接十九大,忠诚保平安”为主题的一封公开信。党的十九消防安保工作号角已经吹响,中队借助网络平台,解决实际问题,以官兵喜闻乐见的方式开展思想政治工作,传递正能量,助力军旅梦,为顺利开展十九大消防安保期间的教育、训练工作,誓夺十九大消防安保战役的最终胜利提供坚实保障。

贡嘎消防大队开展消防安全专项检查

本报讯 9月5日上午,贡嘎消防大队组成专项检查组,对辖区易燃易爆场所进行消防安全检查工作。

此次易燃易爆场所消防安全检查,贡嘎消防大队结合十九大消防安保具体工作部署及要求,重点检查了易燃易爆场所消防安全制度、灭火和应急疏散预案是否制定;电器线路、燃气管路是否定期维护保养、检测;消防设施、灭火器材的配置及维护保养情况是否到位,是否组织防火检查、消防演练和员工消防安全教育培训,生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所是否有与居住场所设置在同一建筑物内的违法行为;工作人员是否熟悉掌握消防安全常识和“四个能力”等。

经过系统排查,场所能够按照要求做好并落实各项消防安全工作,消防工作人员要求场所负责人要切实加强易燃易爆场所消防安全监管力度,为十九大消防安保打下坚实的消防安全环境。

此次易燃易爆场所消防安全专项检查,共检查单位2家,发现火灾隐患2处,当场整改1处,下发法律文书1份。

浪卡子县消防大队联合相关部门开展联合检查

本报讯 近日,浪卡子消防大队联合文化、公安、安监、工商局深入人员密集场所、娱乐场所开展联合检查。

检查组以网吧、KTV等人员密集场所为检查重点,其中消防方面针对各场所制定的消防安全管理制度、消防设施器材配备、电器线路铺设、疏散通道和安全出口设置进行细致排查。每到一处,检查组都向场所负责人重点强调了消防安全的重要性。要求场所负责人要进一步提高消防安全意识,落实消防安全主体责任,加大消防安全管理力度。尤其要确保消防安全

制度落到实处,消防设施器材完好好用,电器线路、疏散通道、安全出口无消防安全隐患。针对各场所存在的问题,检查人员提出几点要求:一是要做好消防设施维护,时刻保证它们处于完好好用状态;二是要提高消防安全意识,及时排除各类消防安全隐患;三是要加强员工消防技能培训,切实提高员工面对火灾的应对能力。

下一步,浪卡子消防大队还将将继续深入这些场所进行监督检查和复查,做好党的十九消防安保工作,确保辖区消防安全形势稳定。

☆消防常识☆

高层建筑火灾的逃生方法

在火灾中,被困人员应有良好的心理素质,保持镇静不惊慌,不盲目行动,从而选择正确的逃生方法。

- 1.尽量利用建筑物内设施逃生
 - (1)利用室内防烟楼梯、普通楼梯、封闭楼梯进行逃生。
 - (2)利用建筑物的阳台、通廊、避难层、室内设置的缓降器、救生袋、安全绳等进行逃生。
 - (3)利用墙边落水管道进行逃生。
 - (4)利用消防电梯进行疏散逃生,着火时普通电梯千万不能乘坐。
- 2.自救、互救逃生
 - (1)利用各楼层的消防器材,如干粉、泡沫灭火器或水枪扑灭初期火灾是积极的逃生方法。
 - (2)互相帮助,共同逃生。对老、弱、病、孕、儿童及不熟悉环境的人要引导疏散,帮助逃生。
 - (3)自救逃生。发生火灾时,要充分利用身边的各种利于逃生的东西,如把床单、窗帘、地毯等接成绳,进行滑绳自救,或将洗手间的水淋湿墙壁和门,阻止火势蔓延等。

近日,乃东区消防大队联合市治安支队、市反恐特侦支队、市反恐办等多个部门对辖区易燃易爆场所开展了专项消防安全检查。

在检查过程中,检查组先后深入辖区中石油兴旺加油站、中石油洋当加油站、民旺加油站等单位,重点对各单位消防安全主体责任是否落实、消防设施器材维护保养、灭火应急预案制定、日常巡查以及应急演练等情况进行了全面细致的检查。期间,检查组还现场抽问和了解了各单位员工消防安全“四个能力”、“三懂四会”等消防安全知识掌握情况。

此次共检查单位6家,发现火灾隐患14处,当场督促整改火灾隐患6处,下发《责令限期改正通知书》4份。

山南消防支队开展安全大检查

本报讯 9月15日,山南市消防支队联合市公安局治安支队、辖区派出所对辖区部分桑拿洗浴场所开展消防安全专项检查。

检查中,执法人员重点就各场所是否经消防审核验收(备案、备案抽查)合格,是否改变使用性质,是否增加使用面积,是否私搭乱建临时建筑,建筑内各功能性房间是否完全封堵、电气线路敷设是否符合国家标准、疏散通道、安全出口是否占用等情况进行了细致检查,现场抽查了场所员工消防安全“四个能力”掌握情况。同时,执法人员对各场所员工还进行了灭火器使用及常见初起火灾扑救知识培训。

此次联合检查共检查单位场所3家,发现火灾隐患7处,当场整改火灾隐患4处,下发《责令改正通知书》2份。下一步,支队将按照部署和总队工作部署,持续开展人员密集场所火灾隐患排查整治工作,确保辖区消防安全形势持续稳定,为党的十九消防胜利召开创造良好的消防安全环境。

山南消防支队深入辖区开展灭火实战演练

本报讯 9月21日,山南消防支队深入西藏高争民爆山南分公司开展灭火实战演练。

西藏高争民爆山南分公司是我市唯一定点经营民爆产品的国有企业,是山南消防支队安全防范的重点单位。演练假设,西藏高争民爆山南分公司仓库外墙40米处的草垛发生自燃,火势迅速蔓延,威胁库区,情况十分危急。火灾发生后,该单位微型消防站队员立即拨打119报警,并及时疏散库区员工,利用单位消火栓对火灾进行了初期处置。

接到报警后,山南消防支队立即启动灭火救援预案,一次性调集9车50人的消防力量到场处置,同时联系公安、安监、医疗等相关联动单位到场协助处置。

现场指挥部在询问现场情况和火情侦察后,运用“先控制、后消灭”的战术,现场力量双干线出4支水枪对火势进行控制,并沿火势蔓延至库区一侧铺设一条

100米的水幕干线,阻断火势继续向库区蔓延。同时,架设一门大功率移动消防炮在库区内墙,对库区上空进行不间断扫射,防止火灾进入库区。

经过全体官兵的奋力扑救,火势被彻底扑灭。演练结束后,消防部队各级指挥员和民爆公司管理人员进行了座谈交流,就民爆产品的性质、存储方法、危险程度及应急处置方法进行了相互学习。山南消防支队负责人在肯定成绩的同时查找了演练中存在的一些不足,指出该单位灭火预案中仍需要进一步修订完善的内容,确保预案可操作性和实战性,并要求全体参战官兵要实事求是、因地制宜,牢固树立“一切为了打赢”的思想,既要科学评估灾害事故现场的危险性,又要充分利用现场一切可利用的设施和环境,合理运用战术,科学高效处置,真正提升部队在灭火救援行动中攻坚克难的能力。



9月19日下午,西藏消防总队党的十九消防安保专项督导组深入山南支队特勤中队督导检查。督导组首先听取党的十九消防安保工作开展情况的汇报,随后对照《西藏消防总队党的十九消防安保专项督导工作实施方案》内容,通过看、问、听的形式,重点对党的十九消防安保思想工作、部队管理和安全防事故、执勤备战和应急处突准备工作,值班备勤和勤务保障等工作开展情况台账进行了仔细核对和检查。因为督导组在检查消防装备。

